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利根町教育委員会定例会会議録 

──────────────────── 

平成 29 年 4 月 28 日  午後 4時 00 分開会 

──────────────────── 

1．出 席 委 員 

                 教 育 長   杉 山 英 彦 君 

                 教育長職務代理者   武 谷 昭 子 君 

                 委 員   木 村 矩 男 君 

                 委 員   佐 藤 忠 信 君 

                 委 員   村 上 盛 一 君 

 

1．欠 席 委 員 

                 な     し 

 

1．出席事務局職員 

                 学 校 教 育 課 長   寺 田   寛 君 

                 指 導 室 長   直 井 由 貴 君 

                 生 涯 学 習 課 長   野 田 文 雄 君 

                 学校教育課長補佐   大 越 克 典 君 

                 学校教育課係長   布 袋 哲 朗 君 

 

1．議 事 日 程 

────────────────────────── 

議  事  日  程 

                           平成 29年 4月 28 日（金曜日） 

                           午後 4時 00 分開会 

 日程第 1 報告第 5 号 利根町教育委員会職員人事異動の報告について 

報告第 6 号 教育委員会職員の分限休職処分の専決処分について 

報告第 7 号 教職員の休暇等の専決処分について 

報告第 8 号 利根町教育支援委員会委員の委嘱の専決処分について 

報告第 9 号 利根町放課後子どもプラン運営委員会委員の委嘱の専決処分

について 

報告第 10 号 利根町教育委員会後援名義の使用承認について（平成 29年 3 

月分） 

日程第 2 議案第 10 号 平成 29 年度教育委員会所管の工事計画について 

 日程第 3 その他 
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1．本日の会議に付した事件 

 日程第 1 報告第 5 号 利根町教育委員会職員人事異動の報告について 

報告第 6 号 教育委員会職員の分限休職処分の専決処分について 

報告第 7 号 教職員の休暇等の専決処分について 

報告第 8 号 利根町教育支援委員会委員の委嘱の専決処分について 

報告第 9 号 利根町放課後子どもプラン運営委員会委員の委嘱の専決処分

について 

報告第 10 号 利根町教育委員会後援名義の使用承認について（平成 29年 3 

月分） 

 日程第 2 議案第 10 号 平成 29年度教育委員会所管の工事計画について 

 日程第 3 その他 

────────────────────────── 

午後 4時 00 分開会 

○教育長（杉山英彦君） それでは，お忙しい中，お集まりいただきましてありがとうご

ざいます。 

 ただいまより，平成 29年 4 月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 きょうご審議いただく議案は，報告が 6件，議案 1件の計 7件でございます。 

 議題に入ります前に，報告第 5 号 利根町教育委員会職員人事異動の報告について，報

告第 6 号 教育委員会職員の分限休職処分の専決処分について及び報告第 7 号の教職員の

休暇等の専決処分につきましては，人事に関する議案のため，地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第 14 条第 7項のただし書きに基づき，非公開にしたいと思いますが，いか

がでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） それでは，ただいまご承認いただきましたので，報告第 5 号か

ら第 7号までにつきましては，非公開といたします。 

 それでは，早速議題に入らせていただきます。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 日程第 1 報告第 5号 利根町教育委員会職員人事異動の報告に

ついてを議題といたします。 

 

〔「非公開」により省略 〕 

 

○教育長（杉山英彦君） では，報告第 5 号 利根町教育委員会職員人事異動の報告につ

いては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，報告第 6 号 教育委員会職員の分限休職処分の専
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決処分についてを議題といたします。 

 

〔「非公開」により省略 〕 

 

○教育長（杉山英彦君） では，報告第 6 号 教育委員会職員の分限休職処分の専決処分

については，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，報告第 7 号 教職員の休暇等の専決処分について

を議題といたします。 

 

〔「非公開」により省略 〕 

 

○教育長（杉山英彦君） では，報告第 7 号 教職員の休暇等の専決処分については，原

案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，報告第 8 号 利根町教育支援委員会委員の委嘱の

専決処分についてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。 

○指導室長（直井由貴君） 報告第 8 号 利根町教育支援委員会委員の委嘱の専決処分に

つきましてご説明いたします。 

 利根町教育委員会事務専決規程第 2 条第 1 項の規定によりまして，別紙のとおり専決処

分いたしましたので，同条第 2項の規定によりまして報告をいたします。 

 おめくりいただきまして，理由なんですが，平成 29 年 3 月 31 日付委員任期満了に伴い

まして，利根町教育支援委員会条例第 4 条の規定により，新たに委嘱するものです。委嘱

期間は 2年間ということになります。 

 次の表のほうをお開き願います。利根町教育支援委員会委員名簿につきまして，簡単に

ご説明させていただきたいと思います。 

 先ほども申しましたように，委嘱期間は平成 29年 4月 1 日から平成 31年 3月 31 日まで

の 2 年間の委嘱ということになりまして，ちょうど今年度がその切りかえの年ということ

になります。 

 委員のほうなんですが，今年度新たに委嘱した者のみをご報告させていただきたいと思

います。名簿のほう，上から 3番目になります。 

 羽成裕明，美浦特別支援学校教頭でございます。 

 続きまして，その羽成裕明先生の下，2人目になります。石山貴司，利根町立文小学校教

頭でございます。 

 続きまして，この表の一番下になります岡野成子（しげこ），子育て支援課長でございま
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す。 

 以上が，利根町教育支援委員会の委員ということで，委嘱をさせていただきました。 

 さらに，下に参考資料といたしまして，この支援委員会を開催するに当たりまして，調

査委員というメンバーも同時に委嘱をしております。こちらのほうは，各小学校の特別支

援学級を担当している教員ということになります。委嘱期間は 2 年間ということで，同様

でございます。 

 今年度，新たに委嘱した者をご説明したいと思います。下から２番目になります。岡野

栄子，利根町教育委員会教育相談員です。今年度新たに相談員として委嘱をした者となり

ます。この岡野栄子相談員は，主に発達検査を行って学校の児童生徒の見取りと発達検査

担当ということで，相談員として委嘱をしております。 

 さらに鈴木雅恵でございます。保健福祉センター主査でございます。本年度から担当が

かわりまして，鈴木雅恵主査が担当となります。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 何かご意見，ご質問ございますか。 

 よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） では，報告第 8 号 利根町教育支援委員会委員の委嘱の専決処

分については，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，報告第 9 号 利根町放課後子どもプラン運営委員

会委員の委嘱の専決処分についてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。 

○生涯学習課長（野田文雄君） それでは，報告第 9 号につきまして，ご説明申し上げま

す。利根町放課後子どもプラン運営委員の委嘱につきましては，利根町放課後子どもプラ

ン実施規則第 4条第 1項の規定によりまして，運営委員を専決したものであります。 

 これは，平成 19年度に厚生労働省と文部科学省の連携により「放課後子どもプラン」が

創設され，児童クラブと放課後子ども教室の両方を一体化して運営をしようというような

指示がでております。町内におきましては，現在，児童クラブと放課後子ども教室を別々

に運営しているわけでありまして，児童クラブは子育て支援課，放課後子ども教室は生涯

学習課のほうが担当しております。この一体化につきましては，これまでも利用料金や空

き教室の問題で一体化運営には至っておりませんが，この一体化の協議に備えまして，運

営委員を委嘱しているものであります。 

 国のほうでは，平成 32年度に児童クラブと放課後子ども教室の一体化運営をするように

との指導がなされておりますので，町におきましても平成 32 年度を目途に一体化したいと

いうふうに考えております。一体化する場合においては，子育て支援課のほうが担当する
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予定となっております。 

 以上で，説明を終わります。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 何かご質問ございますか。 

○委員（佐藤忠信君） 今現在，児童クラブと子ども教室との人数というか，どのぐらい

になっているんでしょうか。 

○生涯学習課長（野田文雄君） 児童クラブのほうはちょっと今つかんでいないんですけ

れども，子ども教室のほうは，今現在 8名です。 

○委員（佐藤忠信君） この児童クラブと子ども教室が一体化になった場合，同じ場所で

やるのか，それとも別の場所でやるのか。厚労省と文科省とその目的というか趣旨が違う

ことで設立していると思うんですが。 

○生涯学習課長（野田文雄君） はい。児童クラブと子ども教室の違いといいますか，ま

ず例えば放課後子ども教室は金曜日はやってないんですが，児童クラブは金曜日も実施し

ています。あと料金のほうの問題も，児童クラブは月 5,000 円で，雑費が 200 円，放課後

子ども教室のほうは，無料なんですが，お菓子代を 1,600 円，父母の会の会費を 400 円頂

戴していて，その辺の料金体系も違いますし，預かっている時間も曜日も違うということ

で，非常に難しいところもあるのかなというところでございます。 

○委員（佐藤忠信君） 32 年までにうまく一体化するということですか。 

○生涯学習課長（野田文雄君） そうです。国のほうではそのような方針でございます。 

○委員（村上盛一君） 周りの市町村なんかで既にそういう一体化がなされているところ

を参考にしながら，やはりやられていくんでしょうかね。課題とかいろいろ出ていると思

うんで割合スムーズにいくかもしれませんね。 

○生涯学習課長（野田文雄君） そうなんですよね。結構，大きなところが統合されてく

れば，それを参考にしながら一体化できるのかなと思っております。 

○教育長（杉山英彦君） ほかにありますか。 

 いいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） では，報告第 9 号 利根町放課後子どもプラン運営委員会委員

の委嘱の専決処分については，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続いて，報告第 10 号 利根町教育委員会後援名義の使用承認に

ついてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。  

○学校教育課長（寺田 寛君） それでは，報告第 10号 利根町教育委員会後援名義の使

用承認について（平成 29年 3 月分）についてご説明をいたします。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 25条第 3項及び利根町教育委員会事務委任



-6- 

 

規則第 4条第 2項の規定により，別紙のとおり報告するものでございます。 

 まず１件目でございますが，1ページお開き願いまして，こども天国運営協議会事務局で

ある一般社団法人茨城南青年会議所が 4月 29 日（土）に，利根川河川敷の取手緑地運動公

園において「第 40回こども天国」を開催いたします。運営協議会の会長が取手市長としま

して，茨城南青年会議所理事長が実行委員長として実施するもので，基本方針としまして，

まちの未来のため，次世代を担う子どもたちに元気よく遊べる場所を提供するとともに，

子どものみならず，そこに集う地域の人々全員が親睦を深めながら，自らのコミュニティ

について改めて考えるきっかけとなるよう，「こども天国」を開催するものでございます。 

 2 件目は，竜 KOI 舞祭（たつこいまいまつり）実行委員会事務局である社団法人竜ケ崎青

年会議所が，5月 14 日（日）に龍ヶ岡公園内たつのこステージにおいて，「竜 KOI 舞祭 2017」

を開催いたします。「舞祭で地域を元気にしよう」をスローガンに，踊る楽しさ，世代間，

地域を超えて交流を深めるとともに，祭りへのかかわりを通して地域リーダーの育成，達

成感の醸成や子どもの礼儀・社会ルールの習得などを目的に，ダンスコンテストを開催す

るものでございます。 

 3 件目は，利根町文化協会第 5部門が 6月 11日（日）から 18 日（日）まで，利根町役場

のイベントホール・多目的ホールにおいて，第 17回合同美術展を開催いたします。内容は，

パステル画，写真，水彩画，書，ちぎり絵，油絵の合同展覧会を開催するものでございま

す。 

 説明は以上でございます。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 ご意見，ご質問ございますか。 

○委員（佐藤忠信君） 毎回，この後援申請されるものに対して，承認を出すと思うんで

すが，特にこちらで視察みたいな形で見たりはしていないですよね。後で，報告を受ける

ということですよね。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 特別その内容を見に行くということはしていないんです

けれども，終わった後，決算状況，活動内容，成果などの実績報告を受けますので，実績

報告書で確認しております。 

○委員（佐藤忠信君） 私も以前，たまたま取手に行ったときに教育委員会で後援したも

のが取手駅前のウェルネス広場でやっていたんですが，かなり盛況にやっていたので，こ

ういう事例なんかは見に行ってもいいんじゃないかなと思ったもので。 

○教育長（杉山英彦君） 後援名義を承認したもので，招待状が教育長名義で来ているも

ので参加できるものは，私も極力顔を出しておりますけれども，委員さんにおかれまして

も，近くに行かれたときには，ぜひ立ち寄ってもらえればと思います。 

 よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） それでは，報告第 10号 利根町教育委員会後援名義の使用承認
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については，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，日程第 2 議案第 10号 平成 29 年度教育委員会所

管の工事計画について，議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。  

○学校教育課長（寺田 寛君） それでは，議案第 10 号 平成 29 年度教育委員会所管の

工事計画についてご説明いたします。 

 利根町教育委員会事務委任規則第 2 条第 18 号の規定において，1 件の予定価格が 150 万

円以上の工事計画については教育長に委任することができないため，教育委員会の議決を

求めるものでございます。平成 29 年度建設工事等発注予定調書に基づきましてご説明いた

します。１枚お開き願いたいと思います。 

 それでは，工事名，予算額，契約方法，工期，概要の順にご説明をしたいと思います。 

 上から，まず文小学校バリアフリー改修工事を行います。予算額につきましては 519 万

5,000 円ということで，こちらにつきましては指名競争入札で実施をいたします。工期につ

きましては 120 日間を予定しておりまして，こちらの内容は，文小学校の前の校舎から体

育館に行く間の渡り廊下があり,その校舎出入り口と体育館出入り口の 2カ所にスロープを

設置するというような内容でございます。今年度，文小学校に車椅子の子が入学したとい

うことで，その授業活動等の移動がスムーズに行くことができるように，今回その工事を

実施する計画でございます。 

 次の文小学校管理教室棟及び給食室屋上改修工事ですが，予算額につきましては 334 万

8,000 円でございまして，こちらも指名競争入札で実施いたします。工期につきましては，

120 日間を予定しておりまして，内容につきましては，校舎屋上の一番上に天板といいます

か，手摺壁というコンクリート部がありまして，建築後大分時間がたって劣化していると

いうことで，手摺壁のコンクリートが屋上陸屋根に一部落下しており，防水機能をあげる

目的で新たに笠木を設置する計画でございます。 

 それから，給食室の屋上改修につきましては，給食室の屋上が陸屋根といいまして平場

になっていまして，そこに防水シートが張ってあり雨水が入らないような構造になってい

るんですけれども，これもやっぱり経年変化で屋上の防水シートが大分劣化しており一部

水が入ってきてしまう状況で，まだ室内には漏れてはいないんですけれども，早急に改修

の必要があるということで防水シートを張り直す計画でございます。 

 3 番目の文間小学校屋上防水改修工事につきましては，756 万円の予算がございまして，

こちらも指名競争入札で実施いたします。工期は 150 日間を考えております。工事の概要

でございますけれども，こちらも先ほど文小学校でお話ししましたように，防水，要する

に陸屋根の防水シートが長年の間に劣化しておりまして，一部 3 階の教室に雨漏りが発生

し支障があるということで，防水の手直し工事と笠木を新たに取りかえるというような工

事の計画でございます。 
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 それから，最後一番下，利根中学校テニスコートフェンス改修工事ということで，予算

額が 331 万 6,000 円で，こちらも指名競争入札で実施いたします。工期は 90 日間を予定し

ておりまして，これはテニスコートのネットフェンスに大分穴があいており，傷みがある

ということでして，ネットフェンスを張りかえる工事でございまして，支柱とか使えるも

のは使うようにして，ネットを張りかえるという内容で計画してございます。 

 以上，4件につきまして，概要は以上でございます。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 何かご意見，ご質問ございますか。 

○委員（佐藤忠信君） 質問します。一部屋根が落下する場所が見つかったような話があ

りましたが，そうなると，ほかの部分もそういう危ないところというのは，普段チェック

されていますか。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 各校舎古いものですから，そういう危険性があることは

確認しております。危険性があるところについては，順次対応するということで考えてお

ります。今のところ，ここを早急にやる必要があるというようなことで工事計画に上げた

ものであります。 

○委員（木村矩男君） 建築年度によって 20 年後とかに修繕を行うとかいう計画は立てて

いるんですか。 

○学校教育課長（寺田 寛君） ご存じのように，昨年度 2 年間につきまして，利根中学

校と布川小学校の大規模改造工事ということで大きく内外をやりましたけれども，時間の

経過に伴ってあちこち悪くなってくるので，20 年を超えた建物については，大規模改造と

いう国の補助制度がありますので，それを活用してやっております。 

 ただ，そうはいっても，文小学校は，平成 14年度に大規模改造工事をやっているんです

けれども，そこからまた，15 年ぐらいたっていますので，また劣化してきているという状

況です。今回金額的に小さいので町単独で実施するんですけれども，大規模改造は基本的

に 7,000 万円以上じゃないと国の補助にならないので，7,000 万円を超えるものについては

国の補助をもらって実施いたしますし，それより小さいものについては，単独で実施せざ

るを得ないのかなということで考えています。各小中学校，本当に古くなってきておりま

して，文小学校の前の校舎は，建築して 40年たちますし，文間小学校は古い校舎のほうは

42 年くらいたっております。 

 そういう状況でして，大規模改造工事は実施しているんですけれども，それから随分た

つということで，部分的に補修をしていくというものでございます。 

 以上です。 

○委員（佐藤忠信君） 済みません，話が変わるんですが，前に利根中学校の体育館の仕

切る網に穴があいていたと思うんですが，体育館の改修のときに何か策を講じるような話

をしていたと思うんですが，それはどうなったんでしょうか。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 利根中学校の体育館につきましては，一昨年ですか，天
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井落下防止工事と，照明の交換，あとバスケットゴールの交換をやりました。そのときに，

今言った仕切るネット，グリーンのネットとギャラリーの前のネットについては全て張り

かえております。ほかの文小学校，布川小学校も同じように，仕切りの部分とネットを交

換しております。 

○委員（佐藤忠信君） 安心しました。ありがとうございます。 

○教育長（杉山英彦君） ほかに何かございますか。 

 よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） では，議案第 10 号 平成 29 年度教育委員会所管の工事計画に

ついては原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，日程第 3 その他ということで，何かございますで

しょうか。 

○生涯学習課長（野田文雄君） 生涯学習課ですが，何点かあるんですけれども，まず，

運動会の件ですけれども，平成 29 年 3 月の議会で運動会の参加者が少ないということで，

一般に質問がございました。それに伴いまして，集落の参加者を増加させるために，教育

委員さんを初め区長さんとかいろいろな方々にご意見を伺いますということで答弁をして

おります。5月か 6月の教育委員会で，何かそういうご意見をいただければありがたいなと

思います。よろしくお願いいたします。 

 もう 1点なんですけれども，茨城国体が平成 31年に開催され，利根町では，ウォーキン

グ競技を実施することになっております。平成 30年 9 月にはデモンストレーションとしま

して，ウォーキング競技を開催し，平成 31年 10 月の本大会を向かえる予定でございます。

町民の方への周知が不十分だというご指摘を受けておりまして，口コミで結構なんですけ

れども，お知り合いの方とかいろいろな方に，茨城国体で利根町ではウォーキング競技を，

デモンストレーションの競技を実施するという周知のほうをよろしくお願いしたいと思い

ます。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） 今，どこら辺まで進んでいるんですか。実行委員会

が立ち上がっていると聞きましたが。 

○生涯学習課長（野田文雄君） これからですかね。今，準備委員会を設置していまして，

これから実行委員会を立ち上げまして進めていくということで進めています。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） そのウォーキングに対してとてもいろいろ意見をお

持ちの方が，鎌倉街道整備委員の中にいらっしゃいまして，個人で，ウォーキングのコー

スはこういうふうでどうでしょう，こうしたらどうでしょうというのをおつくりになって

いるので，参考資料として見てもらえれば。 

○生涯学習課長（野田文雄君） ウォーキングのコースは，ショートコースが 7 キロでロ

ングコースが 18 キロのコースがもうでき上がっていまして。 
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○教育長職務代理者（武谷昭子君） でき上がっていますけれども，その何ですか利根町

のＰＲを兼ねて，こういうコースいかがでしょうというのをおつくりになって，詳しく，

地図も入れてあるので，今後の参考資料にお送りします。ただ歩くだけじゃなくて，利根

町のＰＲを兼ねてということを考えていただければと思います。 

○生涯学習課長（野田文雄君） はい，わかりました。ありがとうございます。今のとこ

ろコース案としましては，名所めぐり，七福神めぐりみたいなコースになっています。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） わかりました。 

○委員（佐藤忠信君） やっぱりウォーキングコースのチラシができ上がれば，もうちょ

っとＰＲしやすいのかなというふうに思います。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） ボランティアとしてやっぱり協力するのに，日にち

とか，ある程度コースとか決まれば教えてもらえればと思います。 

○生涯学習課長（野田文雄君） はい，わかりました。 

○委員（村上盛一君） ホームページ上にも載せるんですよね。 

○生涯学習課長（野田文雄君） はい。載せる予定です。 

○委員（村上盛一君） 何か今，ネット社会じゃないですけど，僕も必ずホームページは

見るんですよね。例えばどこかの学校を知るには，ネットで必ずホームページ見ますから。

それで更新してなければ，もう全然わかんないわけですよね。 

ありとあらゆる情報というのが，やっぱりそれぞれの市町村，学校以外のそういう生涯

学習関係も，ホームページを見てみたら，こういう状況なんだ，こういうことやっている

んだというのがわかるようしていただきたいなと思っておりますので，ぜひ，ホームペー

ジに載せていただきたいと思います。みんなネット見ていますから。 

○生涯学習課長（野田文雄君） わかりました。 

あと，生涯学習課のほうで，平成 29 年度の予算でちょっと説明しておきたいものがござ

いまして，まず公民館のほうで駐車場の用地を取得いたしますので，平成 29 年度予算額と

しまして 1,933 万 4,000 円を予定してございまして，1万 1,000 平米で，約 400 台の車がと

められるような形になる予定で，今年度，土地だけの購入をする予定でございます。 

 もう 1 点でございまして，コミュニティセンターでございますが，今度シルバー人材セ

ンターのほうに運営管理をまかせる指定管理者ということで変更になりましたので，お知

らせをいたします。 

 大きく変わっているところは以上になります。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 私のほうからもよろしいでしょうか。 

 学校教育課のほうから連絡したいことがありまして，お話しさせていただきます。まず，

平成 29 年度，今年度始まったわけなんですけれども，新年度予算におきまして新規事業と

いうことで上げている件について，ちょっとお話をします。 

 特別支援教育児童生徒就学奨励費というものを今年度，予算化しております。予算額と

しては，小中学校合わせて 163 万 9,000 円ほどあるんですけれども，これは特別支援学級
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に通っている児童生徒の就学支援ということで，学用品とか，あるいは修学旅行費などを

援助するものでございまして，新たに今年度から進めるということで予算化しております。 

 それから，小中学生に対しまして県民交通災害共済掛金というものを小中学生合わせて

57 万円ほど予算化しております。通常，登下校とか学校行事等でけがした場合には，日本

スポーツ振興センター共済に加入しておりますので，保険が出るようになっているんです

けれども，それ以外に県民交通災害共済に入っていますと，それと合わせて，例えば自転

車でぶつかり，けがをしたとか，登校中に道路上でけがをしたという場合も，見舞金が出

ます。これは一般町民の方も入れるんですけれども，普通の大人の方ですと，年間 900 円

の掛金で，小中学生は 500 円の掛金を掛け加入するものです保険です。 

 それから，3年に 1回なんですけれども，各小中学校の敷地にあります大きい木，高木の

剪定ということで，小中学校合わせて 100 万円ずつ予算化しております。 

 それから，文小学校の後ろの校舎なんですけれども，トイレの改修の設計をする予定で

す。後ろの校舎のトイレが大分老朽化しておりまして，実は 1 階の空き教室で児童クラブ

と放課後子ども教室が使っているんですけれども，トイレがちょっと去年詰まってしまい

まして，直してはいるんですけれども，大分劣化しているということでありますので，改

修の設計をする予定です。改修につきましては，もし国の補助がもらえれば補助を使いた

いと思っております。 

 あと，文間小学校におきまして，5月 1日（月）なんですけれども，田植えの体験を行い

ます。しばらくやっていなかったんですけれども，今回，ＪＡさんの協力を得まして，5月

1日の午前中に全校児童が田植えを実施いたします。 

 それから，平成 29 年度の児童生徒数の状況なんですけれども，小学生が 666 人，これは

3 月から見ますと 25 人減っておりまして，中学生が 348 人，同じく 12 人減っております。

合計が 1,014 人でございまして，37 人減っている状況でございます。 

 学級数の状況なんですが，文間小学校の 3 年生が 1 クラス増，布川小学校の 1 年生が，

今まで 2クラスだったんですけれども，1クラス減りまして，1クラスになります。利根中

学校 2年生が 1クラス減ということで数が減ってきている状況でございます。 

 それから，学校へのいろいろ連絡等につきましては，4月に2回ほど校長会をやりまして，

いろいろ連絡調整を行いました。特に新 1年生，小学 1年生，中学 1年生につきましては，

交通安全の徹底をお願いしたいという話をしております。ゴールデンウイーク前後，ゴー

ルデンウイーク中の交通安全については十分注意をしていただいて，けが・事故等のない

よう，交通安全の徹底をお願いしますという話をしております。 

 それから，児童生徒の不審者からの安全確保なんですけれども，先日ありました松戸市

の女児の事件の後，犯人は捕まりましたけれども，利根町でも結構不審者が出没しており

まして，どこでどういう事件が起こるかもしれないので，学校にも十分注意をお願いした

いというのと，教育委員会のほうでも 4 月 6 日の始業式の日から数日間，特に新一年生の

下校時刻に合わせて青色防犯パトロールカーで巡回をしました。その後も不定期によるパ
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トロールを実施している状況です。 

 それから，農繁期に入りまして，用水路に水が入ってきております。毎年，用水路に転

落による死亡事故が発生しておりますので，それについても，十分注意していただくよう

に，学校には通知をしております。 

 それから，各学校の現状を知るという意味で学校のほうに教育委員さん方が訪問するこ

ともあり得ますので，その際は，特段何も対応する必要はありませんが，よろしくお願い

しますという話をしてありますので，ぜひ，暇を見つけて訪問していただければと思いま

す。 

 それから，もう 1点なんですけれども，平成 27年度からスクール専用バスということで，

布川小学校と文間小学校の児童の送迎にスクールバスを使っておりまして，ことしで 3 年

目になります。委員さん方も，スクールバスを運行しているのはご存じかとは思うんです

けれども，実際に乗られたことがないかと思いますので，5月以降の定例会の後でも結構で

すので，ちょっと機会を設けますので，こういうバスで子どもたちが通学しているんだと

いうのをちょっと体験していただければと思いますので，よろしくお願いします。 

 私のほうからは以上です。 

○教育長（杉山英彦君） ありがとうございました。 

 普段から教育委員さん方は，学校のほうにかかわる機会があるかなと思いますが，この

間の校長会でもちょっと話ししてきたんですけれども，ぶらっと，ちょっと様子を見に来

たよみたいな感じで，先生方が身構えない普段の授業の様子とかそういうものを見に行っ

ていただいて，委員会の場でそういう様子，参観に行ったときの感想とか，そういうもの

も聞かせていただけるとありがたいなと思います。あと，学校行事については後で年間計

画表をお渡ししますので，どこの学校でも，いつでもいいですから，学校のほうに行って

いただいて，その様子を見ていただければと思います。利根町には 4 校しかないんですけ

れども，それぞれがいい方向に，特色ある取り組みができるように，ご支援，ご協力いた

だければありがたいなと思います。 

 また，先ほども言いましたけれども，文間小学校の田植えを 5月 1日やるそうですので，

もしお時間がありましたら見学に来ていただけたらと思います。9時ぐらいからやるとか…

…。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 8 時ぐらいから準備しまして，午前中いっぱい行います。

5・6年生，3・4年生，1・2年生の順にやっていくそうです。全部終わるのは昼ごろまでか

かるそうですので，午前中の時間であれば，作業しているところが見られると思います。 

○教育長（杉山英彦君） 学校の近くですよね。 

○学校教育課長（寺田 寛君） すぐそばです。目の前ですから。 

 入り口のすぐ，校門を右に行くと入るところ，左側の田んぼの中でやっていますので，

歩いて見えます。 

○教育長（杉山英彦君） あと，スクールバスの乗車体験ということで，子どもたち，こ
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ういうバスでこういうルートを通って学校への行き帰りをしているんだということで，委

員さん方にもわかっていただけるかなということで提案させていただきました。 

 その他で何かありますか。 

 よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） それでは，平成 29 年 4月の教育委員会定例会は閉会といたしま

す。 

午後 5時 00 分閉会 

 


